
Sibbotröjan 

Tröjan med okstickning ska stickas som en cirkulär stickning uppifrån ner utan sömmar. Den 
övre delen är dekorerad med ett mönster inspirerat av Sibboryan och kan stickas som en 
mönsterstickning i tre eller två färger. Efter mönstret ska passformen förbättras med förkortade 
varv och sedan separeras ärmarna från kroppen. Fållen kan stickas med ökningar, vilket skapar 
en lätt a-linje. 

Stickmönstret innehåller nio storlekar. 

M A Y H E M H A N D M A D E 

M A I J A T U R U N E N 
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STORLEKAR 
XS (S) M (L) XL (2XL) 3XL (4XL) 5XL 
Rekommenderad rörelsevidd: 5–15 cm. 
Välj storlek genom att mäta din egen bröstvidd vid det bredaste stället och lägg till 
den rekommenderade rörelsevidden. 

 
Måtten på ett färdigt stickat plagg (cm) 

 XS S M L XL 2XL 3XL 4XL 5XL 

Bröstvidd 84 91,5 101 109 120 130 141 150,5 158 

Okets höjd 24 24 24 26 27 27,5 28,5 28,5 30 

Kroppslängd* 
(armhål–fåll) 

32 32 32 32 32 32 32 32 32 

Ärmvidd 35 39 39,5 41,5 45 48 51,5 54 58,5 

Ärmlängd* 47 47 47 47 47 47 47 47 47 

* Eller måttet du önskar. 
Obs! Om du ändrar måtten påverkas garnåtgången. 

 
GARN 
Vuonue, Pentti kamgarn (240 m/100 g) (70 % 
finsk ull, 30 % tencel) 

Eller annat motsvarande garn. 
 

Beräknad garnåtgång (g): 
 Färg XS S M L XL 2XL 3XL 4XL 5XL 

Bottenfärg Naturvit 400 400 400 450 500 500 550 600 600 
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Mönster-
färg 1 

Mörk petroleum 50 50 100 100 100 100 100 100 100 

Mönster-
färg 2 

Rosa 50 50 50 50 100 100 100 100 100 

Om du stickar oket med en enda mönsterfärg är den beräknade åtgången: 100 (100) 
100 (100) 150 (150) 150 (150) 150 g. 

 
STICKOR 
3 mm rundsticka med 40–120 cm kabel (urringning och montering) 
4 mm rundsticka med 40–120 cm kabel (slät stickning) 
4,5 mm rundsticka med 60–120 cm kabel 
(mönsterstickning) 

Eller välj stickor som ger rätt stickfasthet. 

 
STICKFASTHET 
21 maskor x 28 varv = 10 cm x 10 cm 
(med 4 mm stickor slätstickning som sluten stickning) 
(med 4,5 mm stickor mönsterstickning som sluten 
stickning) 

Kontrollera stickfastheten genom att sticka en provlapp. 
 
 

ÖVRIGA MATERIAL 
● Maskmarkörer 
● Hjälpgarn/maskkablar 
● Stoppnål 

 
 

TIPS FÖR MÖNSTERSTICKNINGEN 
Okets mönsterstickning kan stickas i tre färger eller endast som tvåfärgad, varvid 
girlangerna och blommorna stickas med samma mönsterfärg. 

Garndominans 
Ordningen på garnerna när du stickar avgör vilken färg som framhävs mest. Håll 
mönsterfärgerna närmast arbetet och sticka bottenfärgen över dem, så dominerar 
mönsterfärgerna. 

Trådsprång 
Trådsprång är de trådar som löper på avigsidan vid mönsterstickning. Bind 
trådsprången i arbetet vid ca var 7:e maska, t.ex. med stegteknik. Se också till att 
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trådsprången inte stramar åt stickningen. 
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SPECIALTEKNIKER 
Förkortade varv - Sticka fram till vändpunkten. Vänd arbetet. Ställ garnet framför 
arbetet och lyft den första maskan avig utan att sticka. För garnet över den högra 
stickan bakom arbetet och dra åt tills maskan i föregående varv stiger på stickan (nu 
finns en "dubbelmaska”på stickan). Vid nästa varv stickar du dubbelmaskan som en 
enda maska. 
FÖRKORTNINGAR 
pmö/fmö - Placera markör/flytta markör 
MF - Mönsterfärg 
a- Avig, avig maska 
AS - (Arbetets) avigsida 
r - Rät, rät maska 
RS - (Arbetets) rätsida  
rb - Rät från bakkanten  
BF - Bottenfärg 

 
Ökningar 
ÖMH - Öka en maska till höger; Med den högra stickan tar du upp den högra kanten 
av maskan under den vänstra stickan, flytta den till den vänstra stickan och sticka en 
rät maska. Sticka nästa maska rät. (1 m lagts till) 
ÖMV - Öka en maska till vänster; Sticka en rät maska. Plocka upp den vänstra kanten 
av öglan strax under öglan du stickar med den vänstra stickan och sticka den rät från 
bakre maskbågen. (1 m lagts till) 

 
Minskningar 
2 r ihop- Sticka 2 rätmaskor ihop. (1 m minskad) 
mtl – Minskning med två lyft; Lyft 1 m som om du skulle sticka rät, lyft 1 m som om 
du skulle sticka rät, flytta maskorna tillbaka på vänster sticka och sticka ihop dem i 
bakre maskbågen. (1 m minskad) 

 

 
INSTRUKTIONER 

 
URRINGNING 
Skapa med BF för 3 mm stickor löst 88 (88) 99 (99) 110 (110) 110 (121) 121 m. Pmö 
framför första m som tecken på varvbyte. Bytespunkten för varvet 
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blir i mitten av bakstycket. Förena arbetet till en sluten stickning och sticka 6 cm 
slätstickning. 
Byt till 4 mm stickor och sticka 1 cm slätstickning. 
Sticka varv 1–12 i diagrammet. Diagrammet upprepas 11 gånger per varv 8 (8) 9 (9) 
10 (10) 10 (11). Diagrammet finns på sista sidan av instruktionerna. 

 
Avmaska trådändarna för MF och uppläggningskanten på AS. 

 
Urringningen ska vikas dubbel genom att sticka ihop uppläggningskanten med 
maskorna: 
*Lyft m som motsvarar uppläggningskanten på vänster sticka och sticka 2 r ihop enligt 
den färg som diagrammet anger*, upprepa under *-* varv (du ska alltså samtidigt följa 
mönsterstickningen från varv 13 i diagrammet). 

 

 
OKET 
Byt till 4,5 mm stickor och fortsätt att sticka diagrammet från varv 14. När oket 
framskrider ska du vid behov byta rundstickan mot en sticka av lämplig längd. 

 
När du har stickat hela diagrammet har arbetet 248 (248) 279 (279) 310 (310) 310 
(341) 341 m. 

 
Byt till 4 mm stickor, sticka nästa varv r med BF och lägg samtidigt jämnt till i arbetet 
2 (2) 1 (3) 2 (2) 10 (1) 11 m. 
Arbetet har nu 250 (250) 280 (282) 312 (312) 320 (342) 352 m. 

 
Pmö för de kommande skedena enligt följande: 
Sticka 35 (35) 41 (42) 47 (48) 50 (54) 55 r (vänster bak), pmö, sticka 55 (55) 58 (57) 62 
(60) 60 (63) 66 r (vänster ärm), pmö, sticka 70 (70) 82 (84) 94 (96) 100 (108) 110 r 
(framstycket), pmö, sticka 55 (55) 58 (57) 62 (60) 60 (63) 66 r (höger ärm), pmö, sticka r 
varvet till slut (höger bak). 

 

 
Forma med förkortade varv 
Okets passform ska förbättras med förkortade varv enligt följande: 

1. varv (RS): Sticka vänster bak, vänster arm och ännu 5 r, vänd arbetet 
2. varv (AS): Bilda en dubbelmaska, sticka 2 a, sticka vänster ärm, vänster och 

höger bakstycke, höger ärm och sticka 5 a, vänd arbetet. 
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3. varv (RS): Bilda en dubbelmaska, sticka r tills föregående dubbelmaska 
föregås av 10 (10) 11 (11) 11 (11) 12 (12) 13 m, vänd arbetet. 

4. varv (AS): Bilda en dubbelmaska, sticka a tills föregående dubbelmaska 
föregås av 10 (10) 11 (11) 11 (11) 12 (12) 13 m, vänd arbetet. 

Upprepa varv 3–4 ännu 4 gånger Nu har totalt 12 vändningar (6 per sida) gjorts. 
Sticka 1 varv r. Kom ihåg att sticka dubbelmaskorna som en enda maska. 

 
Om du stickar storlekarna XS, S eller M, gå direkt över till att skilja åt ärmarna på 
hjälpgarnet. Innan ärmarna skiljs åt i storlekarna L, XL, 2XL, 3XL, 4XL och 5XL ska 
raglanökningar göras. 

 
Raglanökningar (storlek L, XL, 2XL, 3XL, 4XL och 5XL) 
För att ytterligare förbättra passformen ska maskor läggas till med raglanökningar 
jämnt i ärmarna samt i fram- och bakstycket. De markörer som placerats ut tidigare 
anger var ökningarna ska göras. 
Ökningarna ska göras vartannat varv på båda sidorna av markörerna enligt följande: 

1. varv: Sticka r tills första markören föregås av 1 m, ÖMH, 1 r, fmö, sticka 1 r, 
ÖMV, sticka r tills nästa markör föregås av 1 m, ÖMH, 1r, fmö, 1 r, ÖMV, sticka 
r tills nästa markör föregås av 1 m, ÖMH, fmö, 1 r, ÖMV, sticka till nästa 
markör, ÖMH, fmö, 1 r, ÖMV, sticka r varvet till slut. (8 m har lagts till) 

2. varv: Sticka r. 
Upprepa varv 1–2 ännu 0 (0) 0 (2) 3 (4) 5 (5) 8 gånger 
Arbetet har nu 250 (250) 280 (306) 344 (352) 368 (390) 424 m. 

 
Skilja åt ärmarna på hjälpgarnet 
Sticka vid behov slätstickning tills okets höjd mätt från urringningens nedre kant är 
24 (24) 24 (26) 27 (27,5) 28,5 (28,5) 30 cm eller lämplig. 

 
Nu ska ärmarna skiljas åt på hjälpgarnet och maskorna för ärmhålet skapas. 
Sticka vänster bak (35 (35) 41 (45) 51 (53) 56 (60) 64 r), flytta alla m för vänster arm (55 
(55) 58 (63) 70 (70) 72 (75) 84 m) på hjälpgarnet, skapa för ärmhålet 18 (26) 24 (24) 24 (30) 36 
(38) 38 m, sticka framstycket (70 (70) 82 (90) 102 (106) 112 (120) 128 r), flytta alla m 
för höger ärm (55 (55) 58 (63) 70 (70) 72 (75) 84 m) på hjälpgarnet, skapa för ärmhålet 18 (26) 24 
(24) 24 (30) 36 (38) 38 m, sticka r varvet till slut. 

 
Arbetet har nu 176 (192) 212 (228) 252 (272) 296 (316) 332 m. Du kan ta bort markörerna. 
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KROPPSDELEN 
Fortsätt att sticka med maskorna för kroppsdelen. För kroppsdelen ökas maskorna så 
att det bildas en lätt a-linje. Om du inte vill göra ökningar, hoppa över nästa stycke i 
instruktionerna. 
Placera markörer för ökningarna mitt bland maskorna som skapats i ärmhålet. Sticka 
3 cm slätstickning och börja sedan att göra ökningarna för kroppsdelen. 
Ökningsvarv: Sticka r, tills den första markören föregås av 1 m, ÖMV, sticka 1 r, fmö, sticka 
1 r, ÖMH, sticka r tills nästa markör föregås av 1 m, ÖMV, sticka 1 r, fmö, sticka 1 r, 
ÖMH, sticka r varvet till slut. (4 m har lagts till) 
Sticka ett ökningsvarv med 3 cm mellanrum sammanlagt 8 gånger. 
Arbetet har nu 208 (224) 244 (260) 284 (304) 328 (348) 364 m. 

 
Sticka slätstickning tills kroppsdelens längd mätt från ärmhålet är 30 cm eller 
lämplig. 

 
Slutför fållen med en avmaskning som inte krullar sig enligt 
följande: Byt till 3 mm stickor och sticka 3 varv r. 

1.  varv: *Lyft 1 m som om du skulle sticka r, lyft med vänster sticka från AS m 
från två varv tidigare och sticka den rb, dra den upplyfta m över den stickade*, 
upprepa *-* varvet till slut. 

2. varv: Avmaska stadigt. 
 

 
ÄRMARNA 
Flytta tillbaka de m för ärmarna som väntat tillbaka på 4 mm stickor. 
Börja från mitten av de maskor som skapats för ärmhålet, ta upp 9 (13) 12 (12) 12 (15) 
18 (19) 19 m, sticka de övriga m för ärmarna r och ta ännu upp från ärmhålet 9 (13) 12 (12) 12 
(15) 18 (19) 19 m. Pmö i början av varvet. Arbetet har nu 73 (81) 82 (87) 94 (100) 108 
(113) 122 m. 

 
Sticka slätstickning 4,5 (3) 3 (3) 2,5 (2) 2 (1,5) 1,5 cm och börja sedan minska ärmen: 
Minskningsvarv: Sticka 2 r, 2 r ihop, sticka r tills 4 m återstår, mtl, 2 r. (2 m minskad) 
Sticka minskningsvarv 4,5 (3) 3 (3) 2,5 (2) 2 (1,5) med 1,5 cm mellanrum sammanlagt 9 (12) 12 (13) 
17 (18) 21 (23) 27 gånger. 
Arbetet har nu 55 (57) 58 (58) 60 (64) 66 (67) 68 m. 
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Sticka slätstickning tills ärmens längd mätt från ärmhålet är 45 cm eller lämplig. 

 
Slutför ärmen med en avmaskning som inte krullar sig enligt 
följande: Byt till 3 mm stickor och sticka med MF1 3 varv r. 

3.  varv: *Lyft 1 m som om du skulle sticka r, lyft med vänster sticka från AS m 
från två varv tidigare och sticka den rb, dra den upplyfta m över den stickade*, 
upprepa *-* varvet till slut. 

4. varv: Avmaska stadigt. 
 

Sticka den andra ärmen på samma sätt. 
 

 
MONTERING 
Fäst trådarna på AS. 
Blöt stickningen genom att sänka den i kallt vatten. Krama ur vattnet, räta ut i rätt 
form och låt torka på plant underlag innan användning. 

 

 
DIAGRAM 
Följ diagrammet från höger till vänster och nerifrån upp. 
Diagrammet visar en rapport. 
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